

Соб. Ресурсы. - 1992. - 19 мая

# «Русский фильм»

Новый киноцентр,  
созданный  
в Москве



НА СНИМКАХ: Н. Бурляев; «Золотой витязь» — главный приз кинофестиваля, выполненный известным русским скульптором Ф. Винуловым.

Наш корреспондент встретился с его генеральным директором и художественным руководителем, популярным актером, режиссером и сценаристом Николаем Бурляевым.

— «Русский фильм» создан лауреатом Государственной премии России кинорежиссером Евгением Ташковым, — рассказывает Николай Петрович. — Идея такого киноцентра появилась потому, что, на наш взгляд, у нас нет русского кино как мощного национального явления. Есть кино грузинское, литовское, таджикское, а в России было советское — как правило, безликое, космополитическое. Были, правда, отдельные яркие русские звезды, такие, как Шукшин, Тарковский и другие. Есть и сейчас немало прекрасных русских художников, но они разрознены.

«За нравственные идеалы, за возвышение души человека» — под таким жизнеутверждающим девизом наш киноцентр проводит 1-й международный фестиваль славянского кино «Золотой витязь». Он пройдет в Москве с 24 по 31 мая. Открытие его состоится в кинотеатре «Россия», конкурсный показ — в «Зарядье», внеконкурсный — в «Дружбе».

— Кто финансирует ваш киноцентр и кинофестиваль?

— Держимся пока, как говорится, на одном энтузиаз-

ме. Работаем задаром, бескорыстно. Но нас, желающих участвовать в становлении «Русского фильма», уже немало. Среди подвижников — прекрасные наши режиссеры и актеры, такие, как Сергей Бондарчук, Тамара Макарова, Георгий Жженов...

— Почему вообще возникла сейчас тема объединения славянских кинемастеров?

— Когда-то один из мудрецов сказал, что спасение России есть спасение мира, гибель России есть гибель мира. Я считаю, что это относится к судьбе славянства вообще. Нужно объединять духовно то, что оказалось сегодня искусственно разорванным, расчлененным. Не дать оторвать друг от друга хотя бы три славянских народа — Великую, Малую и Белую Русь. И мы в рамках нового киноцентра, в рамках фестиваля славянского кино будем делать все для этого объединения.

В заключение для тех, кто считает себя русским патриотом, кому небезразлично духовное будущее его детей, я сообщу расчетный счет «Русского фильма»: 2467728 в Ленинградском отделении Мосбизнесбанка, МФО 201694. Мы надеемся на вашу помощь. И ждем на 1-м фестивале славянского кино.

Беседовал С. ШЕВЦОВ.

